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Ata da 119 sessão ordinária da 19 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 16 
de maio do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 1° secretário Antonio 
Marcos Chaves Almeida. Aos dezesseis dias do mês de maio do ano dois mil e vinte 
cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Adevaldo Gonçalves da Silva, Rosilene Lira Sena, Geovana Lima Silva, 
Sinomar Farias Vieira, Adriana, Araújo da Silva Sousa, Robevania Maria da Silva 
Limeira, Evaldo Chaves de França, Antonio Marcos Chaves Almeida, Laudirene 
Rodrigues e Gezânia Barroso de Sousa. A seguira senhora presidente após verificar 
haver número legal de vereadores declarou aberta a sessão autorizando a 
secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida e colocada em votação 
foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. Logo após a senhora 
presidente declarou aberto o pequeno expediente, não havendo ninguém inscrito 
deu o mesmo por encerrado e apresentou as matérias da ordem do dia: indicação 
n202/2025 da vereadora Geovana Lima Silva, indica que seja disponibilizado 
profissionais para vacinação domiciliar de pessoas com deficiência ou mobilidade 
reduzida, neste município. Indicação n203/2025 da vereadora Geovana Lima 
Silva, indica que seja providenciado o Centro de referência do idoso, neste 
município. Indicação n203/2025 da vereadora Rosilene Lira Sena, indica que seja 
feito a reforma da quadra esportiva da escola Egídia Ferreiro dos Santos, povoado 
Chega Tudo, neste município. Indicação n2010/2025 da vereadora Mercia 
Cristinny Silva Alves, que seja instalado um sistema de monitoramento de 

câmeras de alta resolução com reconhecimento facial em pontos estratégicos na 

sede do município de Centro Novo do Maranhão, sob o comando do 

monitoramento da guarda civil municipal. Indicação n2011/2025 da vereadora 
Mercia Cristinny Silva Alves, que seja implantado um posto de saúde na 
comunidade Maranata, em atendimento as localidades adjacentes deste 
município. As mesmas foram colocadas em votação e aprovadas por todos os 
vereadores presentes. Projeto de lei n°001/2025 da Mesa Diretora, dispõe sobre 
alteração de dispositivos da lei municipal n20219/2017, de dezembro de 2017, 
que institui o procedimento para pagamento de gratificação de função para os 
cargos efetivos e comissionados da Câmara municipal de centro Novo do 

Maranhão, Estado do Maranhão, e dá outras providencias. O mesmo foi 
colocado em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. Projeto de 
lei n2001/2025 da vereadora Gezânia Barroso de Sousa, dispõe sobre a 
contratação de artistas locais para eventos culturais, artísticos e musicais 
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financiados pelo município de Centro Novo do Maranhão, e dá outras 
providências. O mesmo foi colocado em votação e aprovado por todos os 
vereadores presentes. Projeto de lei n2009/2019 do poder executivo, dispõe 
sobre a criação do Departamento de Municipal de Trânsito e da junta 
administrativa de recursos de infração no âmbito do município de Centro Novo 
do Maranhão e dá outras providencias. O mesmo foi colocado em votação e 
aprovado por todos os vereadores presentes. Foi apresentado o projeto de lei 
n202/2025 do poder executivo, dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do 
município de Centro Novo do Maranhão para exercício financeiro de 2026, e dá 
outras providencias. O mesmo ficou em apreciação para ser votado nas próximas 
sessões. Em seguida a senhora presidente autorizou o secretário Antonio Marcos 
Chaves Almeida que fizesse a chamada regimental dos vereadores e havendo 
quárum legal a senhora presidente declarou aberto os trabalhos do grande 
expediente. O vereador Adevaldo Gonçalves da Silva cumprimentou a todos 
presentes, iniciou agradecendo a presença de todos, de forma especial o ex-
vereador Getúlio Serra, alguém que muito trabalhou nesta casa para o bem deste 
município. Continuando, falou a respeito dos projetos votado, mais 
especificamente sobre o que dispõe da criação do departamento de trânsito, 
esclareceu que a lei de trânsito é nacional, estão apenas fazendo uma adequação 
municipal para que ela possa ser executada dentro do nosso município. Disse que 

essa lei é de grande importância, pois deixa assim o município dentro da legalidade, 

querendo ou não a aprovação desse projeto é uma evolução. Finalizou 

agradecendo pela oportunidade. A vereadora Rosilene Lira Sena cumprimentou a 

todos presentes, inicialmente deu boas vindas a todos, em especial ao ex-vereador 

Getúlio Serra, e a professora Inês. Continuando agradeceu seus colegas pela 

aprovação da sua indicação, na qual é solicitado a reforma da quadra esportiva da 

escola Egídia Ferreiro, esclareceu que quando o prefeito Arnóbio fez essa 

construção a quadra era belíssima, mas pela falta do muro os vândalos causaram 

vários danos nesta obra que é de grande utilidade para a população chegatudense. 

A nobre vereadora confessou que ao chegar naquela quadra e ver a situação em 

que se encontrava, isso lhe entristecia muito. Por esses motivos apresentou a 
indicação solicitando a reforma, acredita que o prefeito irá atende-ia. Acredita 

ainda, que após a reforma a obra será conservada, pois hoje tem o moro em torno. 
Ressaltou que essa quadra não serve apenas para a pratica esportiva, mas também 
para a realização de eventos. Disse que já apresentou essa reivindicação ao 
prefeito, ele disse que iria fazer essa reforma, isso lhe deixou muito feliz. Mudando 
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de assunto, fez menção a indicação apresentada pela vereadora Geovana, 
referente a vacinação em domicílios às pessoas portadoras de deficiências ou com 
pouca mobilidade, falou não saber se na sede acontece isso, mas no povoado 
Chega Tudo, onde trabalhou por doze anos na área da vacina, e nessa época era 
feito esse trabalho de vacinar às pessoas que não podiam se locomover até o posto 
de saúde. Ressaltou que até hoje continua dessa forma. Mudando de assunto 
parabenizou as pessoas que serão beneficiadas com o projeto de lei apresentado 
pela vereadora Gezânia. Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora 
Geovana Lima Silva cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala 
agradecendo a presença de todos, agradeceu ainda seus colegas pela aprovação 
das suas indicações. Esclareceu que que essas indicações foram pedidos da 
população, como vereadora exerceu o seu papel. Continuando, falou sobre o lixão 
da cidade de Maracaçumé, que fica localizado na estrada que dar acesso a Centro 
Novo do Maranhão, disse que quando estava secretária de meio ambiente cobrou 
junto ao secretário do estado providencias relacionadas a esse lixão, o atual 
secretário também fez a mesma cobrança, e hoje foram atendidos, a situação do 
lixão melhorou significativamente. Falou que agora é preciso dar um jeito no lixão 
do nosso município. Finalizou agradecendo pela oportunidade e desejando a todos 
um excelente fim de semana. A vereadora Adriana Araújo da Silva Sousa 
cumprimentou a todos presentes, iniciou falando sobre a votação do projeto que 
dispõe da criação do departamento de trânsito no nosso município. Disse que esse 

projeto foi aprovado por que tinha de ser aprovado, mas não era da vontade dos 

vereadores. Continuando, lembrou que o prefeito faz falta nas sessões, aliás desde 

o início deste mandato nunca o viu nesta casa, isso é complicado, porque aqui são 

aprovados projetos e indicações importantes, e nada dele se fazer presente. Falou 

que seria de grande importância a presença dele. Falando a respeito das ruas, disse 

não saber o porquê deram uma parada nos trabalhos que estavam sendo 

realizados nas ruas da sede, a situação das mesmas não é bonita, a nobre 

vereadora acha bom que retomem aos trabalhos e concluam, para melhorar a 

trafegabilidade da população. Mudando de assunto questionou sobre os salários 

atrasados, ressaltou que lhe perguntaram se sabia dizer o porquê o prefeito estava 
atrasando os salários dos funcionários, por não saber a resposta trouxe esse 

assunto para a casa e gostaria de obter uma resposta, na verdade gostaria mesmo 
que procurassem organizar essa situação, pois muitas famílias dependem desses 
salários. Pediu para cuidarem do povo. Finalizou desejando um fim de semana 
abençoado para todos. A vereadora Robevania Maria da Silva Limeira 
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cumprimentou a todos presentes, inicialmente cumprimentou a plateia em nome 
da professora Inês e os homens em nome do ex-vereador Getúlio, que inclusive 
está fazendo muita falta nesta casa. Fazendo menção a fala da vereadora Adriana, 
disse que o prefeito não está fazendo falta somente na câmara, está fazendo falta 
na cidade, a última vez que o vou foi em cima de um palanque. Inclusive o elogiava 
por ser o prefeito mais frequente na câmara. Continuando, falou sobre o projeto 
de lei da criação do departamento de trânsito, esse projeto foi muito criticado no 
governo da senhora Diva, mas agora estão sendo obrigados a votar, e chegará 
também o dia de fazer cumprir o que a lei manda, pois essa é uma lei nacional que 
vem beneficiar a qualidade de vida da população, muito embora sabemos que 
haverá críticas. Disse que é bom cada um se preparar, mesmo não sabendo quem 
estará vereador quando essa lei for aplicada. Mudando de assunto, disse que a 
população da quadra LX pediram que as maquinas fossem destinas para aquela 
área para realizar um trabalho nas estradas que não estão boas. A nobre vereadora 
disse que taparam alguns buracos, mas não ajeitaram a cabeça de uma ponte que 
está faltando aterro, inclusive nessa ponte sempre foram os fazendeiros que 
fizeram manutenção, mas esse ano ainda não se manifestaram e a ponte está em 
situação precária. A população pede que resolva essa situação o mais rápido 
possível, pois necessitam da estrada constantemente. Mencionou que não sabe 

porque todas as gestões, começam, um trabalho nas estradas da quadra LX e não 
terminam. Perguntou porque não mandam as maquinas para as estradas das 

quadras e deixam o tempo necessário para concluírem os trabalhos. Falando a 

respeito das ruas do povoado Chega Tudo, disse que ficou feliz quando viu que 

estavam fazendo o melhoramento, um serviço muito bem feito, por sinal, mas 

pararam não finalizaram. A situação não está boa, nos comércios as mercadorias 

estão cheias de poeira, não se pode andar nas ruas, pois se passar um carro lhe dar 

um balho de lama, e não é para isso que se elege prefeito e vereadores, se elege 

para cuidar do povo, disse ela. Mas quando se vem falar aqui na tribuna é tachado 

por chato, é porque é oposição, esclareceu que essas cobranças não são suas, é o 

povo que cobra, os vereadores são apenas portadores. Falou que por não ter 

retorno deixou um pouco de cobrar, mas agora irá continuar, pois não pode deixar 
de cobrar e lutar pela sua cidade, e gostaria que a gestão se comprometesse em 

mandar arrumar as ruas e estradas do nosso município. Principalmente na área das 
quadras, onde a situação é um pouco pior. Disse que os vereadores tem de tomar 
providencias, não podem cruzar os braços. Continuando, pediu que a presidente 

da casa encaminhasse um oficio ao secretário de administração solicitando a sua 
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presença na sessão do dia 30 de maio para explicar o porquê de ainda não ter 
encaminhado para esta casa o projeto de lei para reajustar os salários dos 
motoristas e outras categorias. Espera que ele possa comparecer e as pessoas 
interessadas também, para ouvir as explicações, pois algumas classes estão com 
seus salários defasados a muito tempo. Recordou que por várias vezes foi cobrado 
sobre esses salários, mas não podem apresentar o projeto, o poder executivo que 
tem de encaminhar para o legislativo, e o executivo não está tendo o interesse e a 
responsabilidade de ajudar essas classes. Mais uma vez falou que vai solicitar a 
presença do secretário de administração e com a benção de Deus ele irá trazer logo 
o projeto. Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. O vereador 
Antonio Marcos Chaves Almeida cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala 
agradecendo a presença de todos, em especial do ex-vereador Getúlio Serra, 
passaram quatro anos trabalhando juntos, se colocou à disposição do mesmo para 
quando precisar. Continuando, disse que cobrou muito para as maquinas 
retomarem os trabalhos no povoado Chega Tudo, como a vereadora Robevania 
disse não entender porque retiram as maquinas antes de terminar o serviço, ele 
também não entende porque isso acontece. O desejo é que realizem os trabalhos 
nas estradas das quadras da área do Chega Tudo, tem uns trechos bem críticos, 
inclusive gravou um vídeo da situação de uma ponte, mandou para o secretário de 

obras, ele disse que iria resolver a situação, mas infelizmente ainda não resolveu. 
Falou não discordar em nenhum momento das cobranças, realmente as estradas 

da zona rural não estão boas, deram um jeitinho apenas para o ônibus escolar 

trafegar, mas tem muitas pendencias, espera que a curto prazo essas situações 

sejam resolvidas. Finalizou desejando um fim de semana em paz para todos. A 

vereadora Gezânia Barroso de Sousa cumprimentou a todos presentes, 

inicialmente agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem juntos para mais um 

dia de trabalho, agradeceu ainda a cada vereador que votou aprovando o projeto 

de sua autoria, um projeto, diga-se de passagem muito importante, que fará muita 

diferença no nosso município. Continuando, deu boas vindas especial aos artistas 

presentes, ao ex-vereador Getúlio Serra, a bibliotecária professora Inês e a diretora 

da biblioteca Josilene, na oportunidade convidou todos os vereadores para 
participar do aniversário da biblioteca pública, a mesma estará completando 

dezoito anos de fundação, e será comemorado no dia cinco de junho. Mudando de 
assunto, fez uma cobrança relacionado ao código tributário, disse que os 
comerciantes estão reclamando muito, propôs que os vereadores se reúnam para 
analisar e fazer as devidas alterações no código tributário. Na próxima semana irá 
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apresentar uma indicação oficializando essa reivindicação. Continuando, fez um 
agradecimento especial ao Gil, que foi quem lhe trouxe a proposta do projeto 
votado hoje, agradeceu ainda ao Filho Fernandes que sempre tem falado muito 
sobre a situação dos artistas locais e agradeceu também todos os artistas presentes 
que estão em busca dos seus direitos, e que sairão desta casa com o seu direto na 
mão, cada um com a sua cópia do projeto aprovado. Na oportunidade leu um texto 
resumindo a importância da valorização dos artistas locais e a obrigatoriedade da 
prefeitura em contratar esses artistas para se apresentarem nos eventos, a lei fixa 
um percentual mínimo de 15% de cachê para eles, além da obrigatoriedade da 
rotatividade, para que os artistas tenham oportunidades igualitárias. Mais uma vez 
agradeceu aos vereadores por terem votado aprovando o seu projeto, mais uma 
vez estão cumprindo seu papel e ouvindo a voz do povo. Disse que os vereadores 
nunca se negaram a aprovar projetos que vem beneficiar o município. Agradeceu 
ainda aos artistas que se reuniram nesta casa, juntamente com alguns vereadores 
o professor Ademar e o advogado da casa, para fazer as alterações necessárias no 
projeto. Falou que a sua nova missão é ficar colada ao poder executivo até que esse 
projeto seja sancionado. Finalizou deixando um beijo no coração. A vereadora e 
presidente Laudirene Rodrigues usou o momento da presidência para expressar 
sua felicidade pela votação do projeto de valorização dos artistas locais, acredita 

que o prefeito irá sancioná-lo, como vem fazendo com todos os projetos que são 

votados para o bem da população centronovense. Na oportunidade justificou a 

ausência da vereadora Mercia Cristinny Silva Alves, a mesma não pode comparecer 

a sessão por motivos de força maior. Em seguida a presidente Laudirene Rodrigues 

agradecendo presença dos senhores vereadores e demais presentes, verificando 

não haver mais inscritos no grande expediente, sem nada mais a tratar, declarou 

encerrada a 112 sessão, ordinária do 50 16 de maio 

de 2025. Eu  / 27, 1". 
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